

流动劳务队员年赚外快三四万

田间地头的劳务队成为曲堤镇用工市场的一道风景

走街镇
·曲堤镇

近日,由村民组成的流动劳务队在曲堤镇悄然兴起。据悉,劳务队员年收入达三四万元,队伍最关键人员则是包工头,揽活越多,收入则越高。此外,有了流动劳务队,农忙之际,种植蔬菜大棚、蒜薹的村民雇劳力也不再难,解决了农村劳动力短缺问题。

► 劳务队队员在街头等“活儿”。
安乐 摄

本报记者 梁越
通讯员 韩新华



包工头是个关键角色

据悉,这些大大小小的流动劳务队中,包工头是个关键角色。“干包工头,关键看能否联系上活,只要有活干,就能保证队员有收入。现在市场竞争这么激烈,稍不注意,劳务工就被人挖去了。”曲堤东街村民刘阳春说。

“在农忙季节,用工旺季,不缺活,咱可以挑着干。可在淡季是真正考验我们的时候,需要咱主动去找活,主动去联系。不能光靠自己的能力,更重要的是发动队员们的积极性,联系各种活,有了活,队员也能安心留在队伍里。”某劳务队包工头刘方华说。

此外,当拥有“工作”后,包工头尽力为队员们争取高工资,再根据需要人数联系车辆,并准时到达干活的地点。如今,一辆辆面包车、三轮车载着劳务队员奔波于田间地头,已经成为曲堤镇用工市场特有的一道风景。

几乎村村都有流动劳务队

“像我们这个岁数的人,不好找活干,跟着劳务队,每天都能挣到钱。”在曲堤商业街刚卸完货领到工钱的刘先生称。据了解,在曲堤镇,流动劳务队已悄然兴起,由各街道蔓延到各乡村。目前,基本上村村都有流动劳务队。

刘先生称,劳务队的兴起伴随一个巧合的机会。“当时我们正在打牌、唠嗑,一家农资超市需要人卸货,工钱当场结算。随后,我们几个40

多岁的劳力便去帮忙卸货,后来发现这份‘兼职’还不错,便自发组织了一支劳务队。”

近日,记者在曲堤镇的各个十字路口发现,像刘先生所说的流动劳务队便有四五支,分布在各十字路口最显眼处。“我们组织的这些劳务队员,不分年龄,不分男女,干活不分轻重,只要有活干,我们就去。跟着劳务队,每年得有三四万块钱的收入。”王先生说。

有了劳务队,雇人不再难

劳务队的兴起不仅给队员们带来不错的收益,还在农忙之际为村民们解决了劳动力短缺的难题。“以前每年提蒜薹和收大蒜的时候特别繁忙,想雇几个人都相当难,如今有了劳务队可不用愁喽。”曲堤镇霍付村的霍先生称。

“从蒜薹到大蒜,这些自由村里的包工头给联系好了劳务工人,两三天就把大蒜收完了。有这些流动的劳

工人,能给咱解决大问题,他们干活实在,咱用着也放心,街里街坊的有人情,每天只要八十元钱,价位还便宜!”霍先生说。

据悉,目前在曲堤镇各乡村的黄瓜大棚、育苗基地、养殖场等地方,到处都有这些劳务工人忙碌的身影,这种新型用工方式,破解了农村劳动力短缺难题,彻底解决了农村劳动力的雇用问题。

20余处扬尘工地被责令限期改正

本报8月20日讯(记者 杨擎 通讯员 张静) 近日,记者从济阳县城管执法局了解到,扬尘治理专项行动正在开展。截至目前,20余处存在问题的建筑施工单位及十余处噪音扰民工地,被责令限期改正。

据了解,本次行动深入城区30余处在建项目工地,与建设单位签订《建筑工地扬尘污染防治管理责任书》,做到工地周围不围挡的不开工、出入口不硬化的不开工、沙石物料不篷盖的不开工。

同时,执法人员督促施工单位采取遮挡、围挡、密闭、喷洒、冲洗、绿化等防尘措施,对施工工地内车行道路进行硬化,对裸露地面、沙土物料进行覆盖防尘网等措施,保持施工场所和周围环境的清洁。建筑物内清理的垃圾及时运走,施工现场的垃圾分类集中堆放,高层、多层建筑垃圾采用容器运到指定地点,工程竣工清理时严禁向下抛撒,造成扬尘污染。

“我们加大巡查力度,对在建项目工地周围进行重点巡查,提高巡查频率,严格查处车辆带泥上路、渣土撒漏行为。”执法人员说,防止建筑工地扬尘污染,实现控尘高标准、长效化、常态化管理。

截至目前,执法人员共督促20余处存在建筑工地出入口未硬化、车辆带泥上路,沙石物料不篷盖等问题的建筑施工单位限期整改,约谈十余处噪音扰民工地负责人,责令其限期改正,停止夜间扰民施工。

投资3000余万让农村环境变样

济阳强力推进城乡环卫一体化建设



环卫一体化实施以来,垛石镇安子坡村人居环境得到了明显改善。 本报通讯员 杨雪婷 摄

本报8月20日讯(记者 杨擎 通讯员 杨雪婷) 近日,记者从济阳县环卫管护中心了解到,近年来,环卫中心加大环卫基础设施配套建设,大力实施村容村貌综合整治,引入了市场化运作模式,建立健全了长效管理运行机制,城乡环境卫生面貌得到了明显改观。

“2011年4月9日,济阳县召开了城乡环卫一体化动员大会。成立了县城乡环卫一体化工作领导小组,领导小组下设办公室,办公室设在县环卫管

护中心,具体负责城乡环卫一体化的组织实施。”环卫中心相关负责人说。

据了解,根据城乡环卫一体化建设标准,环卫中心按照100户配置1名保洁员的要求,组建了专门的保洁队伍,全县共配备保洁人员1679名,清运人员112名,并统一了服装和工具,开展乡村道路日常保洁。

今年以来,针对部分镇村垃圾收集、运输设备不齐全,不完善和垃圾桶损坏等问题,环卫中心又新购置清运车辆4辆,

240L垃圾桶7500余个,进一步完善“户集、村收、镇运、县处理”的农村生活垃圾收集运输体系,有效保障了农村生活垃圾的及时收集和转运处理。

“我们按照高标准、全覆盖的原则,开展了‘百日清洁行动’和‘垃圾死角清理月’等系列活动,对镇驻地、村庄、道路和河道内的各类污染物进行彻底清理。”该负责人表示,近一个月以来,全县掀起了村庄“三大堆”和垃圾死角清理整治活动高潮,总投资3000余万元,出

动人员16万人次,出动机械车辆4.8万台次,清理各类垃圾2.7万余方,明显改善农村人居环境。

此外,环卫中心积极引进“昌邑模式”,采取政府投资,购买服务的市场化机制,使“康洁公司”和“天天清洁”进入济阳,将全县10个镇(街道)全部纳入托管。保证了城乡环卫一体化的无缝隙,全覆盖,全县城乡环卫工作建立了长效管理机制,推动了城乡环卫一体化工作的深入持久开展。

垛石镇危房改造惠及44户贫困户

本报8月20日讯(记者 张健 通讯员 王新刚) 垛石镇自5月份危房改造工作全面启动以来,采取整体推进与分散修建相结合的方式,现已基本完成该镇2015年度44户危房改造任务。重点解决了无劳动力、无自筹资金来源的低保户、五保户及贫困残疾户的危房重建工作,确保人人有房住。